AMMATTIKORKEAKOULUJEN LUONNONVARA- JA
YMPARISTOALAN VALINTAKOE

Matematiikan koe 6.6.2013

Nimi:

Henkilotunnus:

VASTAUSOHJEET:

1. Koeaika on 2 tuntia (klo 12:00 — 14:00). Kokeesta saa poistua aikaisintaan klo
12:30.

2. Vastaa oheisille tehtavapapereille. Kayta tarvittaessa tehtavapaperin kaanto-
puolta.

3. Kirjoita ratkaisusi nakyville selkedlla kasialalla. Pelkastd vastauksesta ei saa
pisteita.
Siirré kunkin tehtavan vastaus sille varattuun lokeroon.

Jokaisesta tehtavasta maksimipistemaara on kuusi eli kokeen yhteispiste-maara
on maksimissaan 30. Tasta matematiikan kokeesta saatavat pisteet muunnetaan
varsinaisiksi valintakoepisteiksi siten, etta maksimipistemaara on talldin 15.




Tehtava 1.

Miké& neljasta numeroidusta kuviosta jatkaa alkuperaista kuviosarjaa? Perustele lyhyesti
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a)

Vastaukset:

a)

b)




Tehtava 2.

Puistossa on kaksi oheisen muotoista kukkaistutusta. Laske kukkaistutusten pinta-alat. Ensim-
mainen alue muodostuu suorakaiteista ja toinen alue on tasakylkinen puolisuunnikas (eri-
suuntaiset sivut yhta pitkat).
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Vastaukset:
a)

b)




Tehtava 3.
Ohessa on esitetty maamme metsamaahan ja metsiin liittyvid pylvasdiagrammeja valtakunnan
metsien inventoinnin (VMI10) tuloksia hyvaksi kayttaen. Laske kuvioiden avulla
a) maamme metsdmaan kokonaispinta-ala hehtaareina,
b) maamme metsamaan puuston kokonaistilavuus kuutiometreind,
c) maamme metsdmaan puuston tilavuus keskiméaérin hehtaaria kohti (m%ha).
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Vastaukset:

a)

b)

c)




Tehtava 4.

a) Astiassa oli 16,0 prosenttista ravinneliuosta, jonka paalle kaadettiin 20,0 litraa 11 prosenttista
ravinneliuosta. Astia tayttyi ja liuoksen pitoisuudeksi tuli 12,0 prosenttia. Laske astian tilavuus.

b) Luomuviljelija huomasi, ettd hanen suoramyynnilla myymastaan tuotteesta saamat myyntituotot
ovat 3 prosenttia pienemmat kuin tuotteen tuotantokustannukset. Kuinka monta prosenttia
viljelijan on saatava tuotteen myyntituottoja kasvatettua, jotta han saisi myyntituotot 5 prosenttia
suuremmiksi kuin tuotantokustannukset, kun tuotantokustannukset samalla nousevat 5 pro-
senttia?

Vastaukset:

a)

b)




Tehtéava 5.

a) Ratkaise oheisesta kaavasta suureen b arvo, kuna=3,h=8jar=2.

nr?

h =
2a+b

b) Nurmen kuiva-aineen maaran (tn/ha) kehitysta voidaan kuvata seuraavalla mallilla (funktiolla)
M(t) = Mo : (1 + ae™), miss& muuttuja t on aika vuorokausina. Piirra mallin kuvaaja, kun muut-
tujan t arvot vaihtelevat valilla 0 — 60. Lisaksi My = 4,8, a=10jab = 0,1 sekd e = 2,718 (&*
[6ytyy myos laskimesta).

Vastaus:

a)




